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KyrkportenKyrkporten
i Roslageni Roslagen

Nr 2 •  juni - augusti 2026

Roslagens västra pastorat: Edsbro-Ununge, Fasterna, Gottröra, 
Husby, Skederids och Rö, Häverö-Edebo, Närtuna och Rimbo församlingar. 

Snart är det dags för nya konfaäventyr att starta!  
Är du född 2012?  Anmäl dig till konfa, vem vet, 
kanske blir ditt konfa-år ditt bästa hittills.  

Årets konfirmander i Rimbo-området med konfirmationspräst Elias Edefors i mitten.
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Kontaktuppgifter
Roslagens västra pastorat
Pastorsexpedition 
Växeln tel. 0175- 748 00 mån-tis, tors-fre kl 9.30-12.00
Besökstider Kyrkans hus Rimbo enligt ovan, 
Kyrkans hus Hallstavik torsdagar kl 9.30-14.00 samt efter 
överenskommelse.  
E-post: roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se 
 
Öppettider sommaren v. 25-34: Växeltid tis-tor 09.30-
12.00. Besökstider enligt ovan Kyrkans Hus, Rimbo. 
Besök efter överenskommelse Kyrkan Hus, Hallstavik 
Mailadress där inget annat anges:  
förnamn.efternamn@svenskakyrkan.se 

Kanslichef 
Marie Ingemarson tel. 0175-748 02 

Förvaltningschef 
Ivan Mattsson tel. 0175-748 03 

Kyrkogård- och fastighetschef 
Peder Lundin tel. 0175-755 30 

Kyrkoherde 
Helén Uddén tel. 0175-748 01 

Jourhavande präst:
Tel: 112 alla dagar 21.00-06.00
www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast 
Via hemsidan kan du chatta och/eller skriva digitalt brev 
till jourhavande präst. Chatt alla dagar 20.00-24.00.

Kommunikatör 
Ulrika Södrén tel. 0175-250 61 

Församlingsherde Edsbro-Ununge, 
Husby, Skederids och Rö församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79
Komminister Elias Edefors tel  0175-755 73
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Församlingsherde Häverö-Edebo församling 
Oya Berlin tel. 0175-250 62 
Komminister Håkan Sandvik tel. 070-606 17 03
Pastorsadjunkt Catharina Lundqvist, tel. 0175-250 71 
Diakon Martin Sundsten tel. 0175-250 68

Församlingsherde Rimbo, Fasterna, Gottröra,  
Närtuna församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79 
Komminister Emily Axelsson tel. 0175-755 78  
Diakon Anne Hurmerinta tel. 0175-748 22 
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Kyrkporten i Roslagen är en tidskrift klassad som oadresserad samhällsinformation och är 
utgiven av Svenska kyrkan, Roslagens västra pastorat. Tidskriften utkommer med fyra 
nummer per år. Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera samt refusera ej beställt material.
Ansvarig utgivare: Kyrkoherde Helén Uddén, helen.udden@svenskakyrkan.se
Grafisk form: Ulrika Södrén, ulrika.sodren@svenskakyrkan.se
Tryck: Gävle Offset  Framsidans foto: Ulrika Södrén

3041 0965

Sommar i din
församling

Sommar och semester, tid för vila och reflextion. 
Sägs det.  
Så står det också i texterna som flera av  prästerna 
har skrivit i den här tidningen.  
Genomtänkta och tänkvärda texter om allt från att 
rulla sig naken i daggen på Island till Lasse  
Berghagens dänga ”En kväll i juni”.
Varför skriver prästerna om sånt kan man undra?  
Läs själv på sidorna 14 och 17.

Om du mitt i semestern ändå vill göra något  
annat, kanske se något nytt, läs på uppslaget sidan 
6-7 om all den fantastiska sommarmusik som du 
kan uppleva och lyssna på. Alldeles gratis.  
Missa inte de duktiga och begåvade artister som 
besöker kyrkorna i sommar!  
När du ändå besöker kyrkan för att lyssna på  
musik - passa på att göra som Elias Edefors skriver 
på sidan 8 - åk på kyrksafari. 

Vill du ägna sommaren åt utbildning? 
Testa dina kunskaper i Kyrkligt Quiz på sidan 15. 
Du kan också lära dig mer om Häverödräkten. Mer 
om den och om den spelmansmässa som 
planeras i augusti läser du på sidan 16. 
 
Trevlig sommar önskar
Ulrika Södrén, kommunikatör

Kyrkoherdens sommarhälsning

För ett år sedan skrev jag i Kyrkporten: ”Vi står just 
nu inför den blomstertid nu kommer... samtidigt 
som vi lever i en orolig tid. Krig pågår i vår omvärld, 
terrorism och cyberattacker är också en verklighet, 
liksom alla våldsdåd som utförs även i vår närhet.”  

Under det här året har inte oron för vad som 
händer i vår omvärld minskat, tvärtom får vi 
dagligen rapporter i nyhetsmedia om krig, kris och 
informationspåverkan, inte minst eftersom hybrid-
krigföring med AI verkar öka för att skapa oro och 
tvivel.   
I texten skrev jag om hur vi ska vara kyrka även  
under svåra samhällsstörningar och hur vi ska 
kunna bedriva vår grundläggande uppgift att fira 
gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva 
diakoni och mission. För att kunna göra det 
behöver vi öva på det svåra, tänka oss in i olika  
scenarier och försöka genomföra övningar – som 
om det vore på riktigt.   

Under våren har Roslagens västra pastorat varit en 
del av försvarsmaktens ledda övning AURORA26. 
Den del där Svenska kyrkan medverkat har gällt 
krigsgravtjänst. 
Där vi på ett respektfullt och värdigt sätt övade på 
att ta hand om ett stort antal fiktiva stupade i en 
krigssituation.  
Övningen har pågått i Roslagens östra pastorat 
med medarbetare också från Enköping och Märsta 
pastorat, samt här i Roslagens västra pastorat. 
Detta har varit i samverkan mellan Försvarsmakten, 
Svenska kyrkan, Skatteverket, Plikt- och prövnings-
verket och Polisen. 
Det som övats är hela kedjan från omhänder-
tagande, identifiering och transport till grav- 
sättning av fiktiva stupade.  
Det är första gången som en liknande övning  
genomförs gemensamt med alla de medverkande 

Gud, bevara 
vårt fosterland! 

aktörerna.  
En svår uppgift – men nyttig och intressant.  Trots 
att övningen var just övning – ber vi om att det vi 
varit med om och genomförde, under en hektisk 
vecka i maj, aldrig kommer att behöva genomföras i 
ett skarpt läge! 
 
Bevara Gud vårt fosterland, håll över det din starkhets 
hand och var dess skydd i strid som frid, i sorgens som 
i glädjens tid. 

Gud, skydda detta kära land från sjö till sjö, från 
strand till strand. Sänk över det din milda vård som 
sommardagg på rosengård.  
Psalm 593, vers 1 och 6. 
 
Var rädd om dig i sommar - du är värdefull!
Helén Uddén, kyrkoherde 

Varje fiktiv stupad får en enskild gravplats. En ceremoni 
hålls vid varje gravsättning. Foto: M Aronsson/IKON

Foto: David Silverkors
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Visitation - Trädgårdsfest - Invigning av lägergården Lejdet
Kontraktsprosten Lars Viper har under soliga dagar 
på biskop Karin Johannessons uppdrag utfört visi-
tation i Roslagens västra pastorat.  
Vart åttonde år visiterar biskopen och däremellan 
visiterar prosten på uppdrag av biskopen.  
I visitationerna ingår även förbesök och uppföljning.  

I vår tid utövas tillsynsuppdraget främst som råd, 
stöd, hjälp, uppmuntran och dialog. En visitation ger 
möjlighet till utvärdering och reflektion om vad det 
innebär att vara kyrka i ett speciellt sammanhang.  
Temat för visitationen var: En levande och in- 
kluderande kyrka som tar ansvar för Guds skapelse. 

I förra numret av Kyrkporten fanns Kungörelsen, där 
det framgick att alla var varmt välkomna att delta i 
gudstjänster och andra offentliga samlingar  
under visitationen.  
Det blev fantastiska dagar, möten och många goda 
samtal som vi tar med oss.  
Biskop Karin Johannessons förhoppning var att 
dessa dagar skall styrka oss i vår tro, öppna oss för 
omprövning och hjälpa oss att gemensamt möta 
framtiden. 

Visitationen avslutades med en gemensam  
Visitationshögmässa på  ”Den gode herdens sön-
dag” i Fasterna kyrka.  
Pastoratets medarbetare och samtliga körer med-
verkade med vacker och mäktig körsång.  
Kontraktsprosten predikade och sammanfattade 
sina intryck i Visitationspredikan, scanna gärna 
QR-koden nedan och läs den på vår hemsida. 

Efter festhögmässan, samlades över 250 personer 
till Trädgårdsfest på Lägergården Lejdet! 
Alla medarbetare gjorde en fantastisk insats, det 
blev verkligen en Trädgårdsfest att minnas! 
 
Kontraktsprosten invigde den nya återuppbyggda 
Lägergården, den vackra altartavlan samt altaret. 
Medverkan av kyrkoherde Helén och konstnärinnan 
Weronica Enlund. 

Kyrkoherde Helén Udden och kontraktsprost Lars Viper.  
Foto: Johanna Blomkvist. 

Bilder från visitationshögmässan i Fasterna kyrka. 
Foto: Ulrika Södrén 

Många besökare kom till invigningen av Lejdet.

Sofia Pettersson och Stina Pribil, husmödrar och bagarna  
bakom en fantastisk kakbuffé. 

Kontraktsprost Lars Viper och kyrkoherde Helén Uddén inviger 
altartavlan.

Kyrkorådets ordförande Olle Jansson klipper bandet.

Nova Gospel under ledning av Ingrid Jilderin.  
På elpiano Melker Stendahl. 

Diakon Martin Sundsten och komminister Elias Edefors Konstnär och diakoniassistent Weronica Enlund

Kicki Jansson och Ulla Blom Kotkajuuri. 



6 7

Musik i sommartid
JUNI

Onsdag 17 juni - kl 19.00 
Finland till Frankrike. En musikalisk vallfärd i ro-
mantikens tecken. 
Musik av bland andra Merikanto, Stenhammar, Niel-
sen, Schubert och Fauré. Timmy Thoren, baryton, 
Henning Senerås, piano. Samvaro med kaffe och 
Rimbobulle i vapenhuset 
Rimbo kyrka

Lördag 20 juni - kl 18.00
“En midsommarnattsdröm” Om kärlek, frid och 
fred.  
Anna Lindkvist, sång, Ellinor Lundén, flygel och sång 
Häverö kyrka

Torsdag 25 juni - kl 19.00 
Musik i sommarkväll. Avslutning på spelmans-
kursen Ekebyholm 
Folkmusiker från alla världens hörn fyller kyrkan 
med musik på 
nyckelharpa, fioler och sång. Fri entré. 
Rimbo kyrka

JULI

Onsdag 1 juli - kl 19.00 
Rimbo kyrkas orgel 50 år- Orgelafton 
Elsa Rundgren-Johansson spelar musik av bland 
andra Bach, Bruhns och Clerambault. Kaffe och 
Rimbobulle i vapenhuset
Rimbo kyrka

Torsdag 2 juli - kl 19.00 
I huvet på en gubbe - tänkvärda visor om livet.  
Kenneth Weissglas Frejd sjunger visor av Evert Tau-
be, Nils Ferlin, 
Ruben Nilsson och Emil Hagström 
Gottröra kyrka

Lördag 4 juli - kl 18.00
Visor i sommartid - Visgruppen KIMM. Sång med 
gitarr och tvärflöjt.
Husby-Sjuhundra kyrka

Lördag 4 juli - kl 18.00 
Visgruppen Dagslända bjuder på sånger om fred, 
frihet och 
solidaritet. Rolf Hedin, sång och  
gitarr, Csaba Harko, fiol, Daniel Lööw, munspel, Lars 
Magnus Ejderholm,  
bas 
Edebo kyrka

Lördag 11 juli - kl 19.00 
Five Centuries of English Sacred Music 
Kören The Chapel Choir of Christ´s College från 
Cambridge.  
Organister: Stephen Watson och Lizzy Regan. Diri-
gent: David Rowland.  
Rimbo kyrka

Torsdag 16 juli - kl 19.00 
“Magiska melodier du kan ha missat” 
Maria Olofson och Sara T Olofson sjunger och spe-
lar sånger av bland andra Ulla-Karin Nyqvist, The 
Beatles, Burt Baccarach, Ted och Kenneth Gärdes-
tad, Olle Adolphson och Carol King.
Närtuna kyrka 

Lördag 18 juli - kl 18.00 
“Musik med sommarglitter” 
Karin Sahlin, oboe och Melker Stendahl, piano 
Edebo kyrka

Torsdag 23 juli - kl 19.00 
Heliga Birgittas himmelska födelsedag - Sfärer-
nas harmoni. 
Birgittinsk vesper med gregoriansk sång och kon-
templativt orgelspel med Benjamin Pantzerhielm. 
Andakt präst Elias Edefors. 
Skederids kyrka

Onsdag 29 juli - kl 19.00 
Musik i sommarkväll. Våra älskade sånger och 
psalmer. 
Mattias Jansson med vänner.  
Rimbo kyrka

AUGUSTI 
 
Lördag 1 augusti - kl 18.00 
Äntligen sommar! - En musikalisk bukett  
med allsköns sång och musik. Jörgen Toresson, 
piano  
och riksspelman Benny Johansson, klarinett. 
Häverö kyrka

Torsdag 6 augusti - kl. 19.00
Tonå vokaltrio Tre röster möts och bildar en. En 
vokaltrio med rötterna i den nordiska folkmusiktra-
ditionen som väcker ekon från en rik  
muntlig spelmanstradition.
Röster: Hanna Andersson, Maja Kamne & Erika Wi-
kström.
Gottröra kyrka

Måndag 10 augusti - kl 18.30 
“Älskade sånger i sommarkvällen med Mattias, 
Stefan och Sören”  
(Mattias Jansson med vänner). Andakt Elias Ede-
fors.  
Festligt fika i prästgårdsparken. 
Edsbro kyrka

Onsdag 12 augusti -  kl 19.00
Bara du går över ängarna
Vokalensemblen Vox Animae sjunger finstämda 
sånger i vackra  
arrangemang. Ledning Helene Cocozza. Kaffe med 
Rimbobulle i vapenhuset.
Rimbo kyrka
17.00 Kyrkogårdsvandring i samband med  
konserten
Guide: Hans Andersson

torsdag 13 augusti - kl. 19.00
“Opera och Romansafton med Ensemble  
Humlesurr”
Välkommen till en konsert med sånger och duetter 
av Schubert, 
Mozart, Sjögren och många fler.
Medverkande: Alexandra Linde, sopran, Mårten 
Wåhlström, basbaryton samt Darya Tchaikovsky, 
pianist.
Fasterna kyrka

lördag 15 augusti - kl 18.00 
“Dansbandstoner i sommarkväll” med bandet  
“No Name”. Annika Svärd, sång och piano, Michel 
Lindström, piano och sång, Kennet 
Gunnarsson, gitarr. 
Edebo kyrka

onsdag 19 augusti - kl 19.00 
Sånger från hjärtat. Eliasbeth Hermansson framför 
egna tonsättningar. Anemone Torstensson, sång 
och flöjt, Helene Cocozza, piano. 
Kaffe och Rimbobulle i vapenhuset. 
Rimbo kyrka
17.00 Kyrkogårdsvandring i samband med  
konserten. 
Guide: Hans Andersson

lördag 22 augusti - kl 18.00 
“En musikalisk sensommarbukett”  
Patrik Ahlberg, flöjt, Melker Stendahl, piano. 
Edsbro kyrka 

Torsdag 27 augusti - kl. 19.00
Emil Ernebro, gitarr och Filip Jers, munspel. Emil 
Ernebros fingerspel på gitarr är i absoluta världs-
klass och Filip Jers har kallats ”The Swedish  
Harmonica Sensation” av internationella  
musikjournalister. 
Fasterna kyrka

SEPTEMBER
Musik i sensommarkväll
söndag 6 september - kl 18.00 
Manskören De Svenske från Stockholm framför en 
varierad repertoar av nationalromantiska manskör-
ssånger, opera, vårsånger och sakralt 
Husby-Sjuhundra kyrka

Visgruppen KIMM 4 juli - Husby-Sjuhundra kyrka

Tonå vokaltrio - 6 augusti Gottröra kyrka

The Chapel Choir of Christ´s College - 
Rimbo kyrka 11 juli

No Name 15 augusti - Edebo kyrka

76
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster juni - augusti 2026

JUNI
Midsommarafton fredag 19/6 - kl 16.15  
Hela kyrkan sjunger med Thomas Sving, Catharina 
Pennström, Monica Enfjord med flera.  
Husby-Sjuhundra kyrka

Midsommardagen lördag 20/6 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst  
Hembygdsföreningen bjuder på kaffe. 
Åsavallen i Edsbro

Johannes döparens dag söndag 21/6 - kl 11.00  
Friluftsgudstjänst. Medverkan av HuSkeRö-kören. 
Växtplats Nybyn

söndag 28/6 - kl 11.00  
Gudstjänst  Husby-Sjuhundra kyrka 

söndag 28/6 - kl 15.00  
Gudstjänst Ununge kyrka 

JULI
söndag 12/7 - kl 11.00 
Gudstjänst Skederids kyrka

söndag 12/7 - 15.00 
Högmässa Edsbro kyrka

söndag 19/7 - 11.00
Högmässa - gemensam för pastoratet.
Kyrkkaffe Lägergården Lejdet, Rånäs

23/7 Heliga Birgittas himmelska födelsedag 
firas i Finsta. Fullständigt program här intill.
Kl. 15.00 Mässa  Skederids kyrka 
Kl. 19.00  Sommarmusik (innehåll sid 7 och här intill.)
Skederids kyrka 

söndag 26/7 - kl 11.00
S:t Olofsmässa Rö kyrka

söndag 26/7 - kl 15.00 
Gudstjänst  Ununge kyrka

AUGUSTI 
söndag 9/8 - kl 11.00 
Gudstjänst Husby-Sjuhundra kyrka

söndag 9/8 - kl 15.00 
Gudstjänst  Edsbro kyrka

måndag 10/8 - kl 18.30
S:t Larsdagen 
Älskade sånger i sommarkvällen med Mattias, 
Stefan och Sören. Andakt Elias Edefors. 
Festligt fika.  
Edsbro kyrka och församlingshemmets trädgård 

 
söndag 23/8 - kl 11.00 
Gudstjänst Skederids kyrka

söndag 23/8 - kl 15.00 
Gudstjänst Ununge kyrka

Sommaren är här och med den kommer för-
hoppningsvis en tid för ledighet, återhämtning och 
reflektion. Men i våra församlingar tar vi inte 
sommarlov, nej vi öppnar i stället våra portar i flera 
av våra kyrkor mer än vanligt! 
Våra bygder är levande bygder där historia och 
nutid smälter samman, och det är få platser där 
det blir så tydligt som i våra kyrkor. Låt mig därför 
anbefalla dig att åka ut på kyrksafari i sommar!

I Edsbro kan man till exempel få kliva upp i stig-
luckan och titta ut från predikogluggen, där man 
kan få fundera över hur det kan ha varit att stå där 
på 1400-talet och titta ut över kyrkogården. 
Vad predikade man om därifrån för 600 år sedan, 
och vilka var det som samlats för att lyssna?   

Du som är på väg mellan Rimbo och Norrtälje har 
chansen att besöka en av Upplands äldsta 
kyrkor i Husby-Sjuhundra. Där finns en fascinerande 
runsten med runskrift på tre av fyra sidor, som står 
alldeles invid kyrkporten. Den är ristad av en upp-
ländsk runristare vid namn Gunnar kring år 1000 
och är en minnessten som restes över Sven, som 
dog på Jylland på väg till England.  
I Rö kan man gå på guidad tur i juni, och i augusti 
få lära sig mer om S:t Olof, kyrkans skyddshelgon. 

På kyrksafari  
i Roslagen

Missa inte heller den världsberömda Rö-madonnan 
från 1100-talet. 
I Heliga Birgittas Finsta finns tillfälle att utforska 
en spännande historisk miljö, samt chansen att 
få uppleva kultur samt fira gudstjänst på Birgittas 
himmelska födelsedag, det vill säga på årsdagen av 
hennes död den 23:e juli 1373. Se program på nästa 
sida. 

När sommaren sedan närmar sig sitt slut och 
hösten gör sitt intåg så kommer Håkan Sandvik att 
komma tillbaka och vikariera som präst i våra för-
samlingar. Jag kommer nämligen vara utlånad till en 
tjänst i Västerås stift under en tid. Håkan har förstås 
arbetat hos oss länge och känner våra församlingar 
väl. 
Jag ser fram emot att få mötas i sommar och ser 
fram emot att få mötas igen framöver! 

Vi ses! 
Elias Edefors, komminister

Sommarcafé  
11, 18 och 25 juni samt 6, 13 och 20  
augusti kl 13.00-15.00  
Edsbro församlingshem 

De medeltida valven på Finsta gård är öppna  
kl 12.00-19.00 med fikaservering. Möjlighet att se 
sig kring och sitta ner i det stilla rummet.  
Aktiviteter för barn, till exempel: rita och måla och 
gå en tipspromenad i området i anslutning till  
valven. (Arr. Finstastiftelsen) 
  
Kl 13.00 Pilgrimsvandring i heliga Birgittas anda.  
Samling på Finsta gård utanför valven. 
Vandring längs Finsta kultur- och naturstig. Lars-
Åke Johansson leder vandringen och Per Zethelius 
är stigfinnare. (Arr. Pilgrim Roslagen, pastoratet) 
Vandringen avslutas med mässa 
  
Kl. 13.00 i anslutning till valven på Finsta gård  
(eller inne vid regn) kan barn tillsammans med 
vuxen prova på att fläta snoddar och band som 
förr i tiden. Ledare Anna-Karin Cedergren.  
(Arr. Finstastiftelesen i samarbete med Stock-
holms läns hemslöjdsförening) 

Kl 15.00 Mässa i Skederids kyrka. Präster Elias  
Edefors och Lars-Åke Johansson, musiker Barbro 
Strid Wåhlström med fler medverkande.  
  
Kl 16.00 Promenadguidning med start utanför  
Skederids kyrka via Birgittastigen ner till 
bönegrottan/valven med Gunilla Larsson.  
(Arr. Finstastiftelsen) 
Kl. 16.00 Föredrag med Monica Söderlund i valven 
i Finsta med rubriken "Den heliga Birgittas 
pilgrimsfärder i Italien"  
(Arr. Vandringsföreningen KSO) 
  
Kl 17.30 Musik vid bönegrottan Mattias Jansson 
med fler artister. (Arr. Finstastiftelsen) 
  
Kl 19.00 Sommarmusik  
”Sfärernas harmoni” - Birgittinsk vesper med  
gregoriansk sång och kontemplativt orgelspel. 
Benjamin Pantzerhielm, musiker.  
Andakt Elias Edefors, präst.

Fira Heliga Birgittas himmelska födelsedag 
23 juli
Skederids kyrka är öppen klockan 10.00 - 19.00



10 11

 
                   

                     EDSBRO-UNUNGE OCH HUSBY, SKEDERIDS OCH RÖ FÖRSAMLINGAR

 
	     

	        					      FASTERNA, GOTTRÖRA OCH NÄRTUNA OCH FÖRSAMLINGAR

Det är något särskilt med sommaren. Allt saktar ner, 
men ändå händer det så mycket. Gräset växer så 
det nästan hörs, kvällarna dröjer sig kvar, och  
någonstans i allt det där får vi (förhoppningsvis)  
lite mer utrymme att andas. 

Det är ofta då vi börjar lägga märke till det som  
annars går oss förbi. En ton, en vind, ett ljus.  
En hand som räcker fram en kaffekopp. I det där 
enkla och nära, där också Gud gör sig påmind.
Kanske är det även därför kyrkan får en särskild 
plats på sommaren. Inte för att allt är stort och 
högtidligt, utan för att det är just så enkelt:  
en friluftsgudstjänst där musiken letar sig ut över 
ängarna, en öppen kyrkdörr mitt på dagen, en stund 
av stillhet eller nyfikenhet som får oss att upptäcka 
att väggarna bär på berättelser som är långt äldre 
än oss själva. 
I sommar är våra församlingar fyllda av just sådana 
möjligheter.  

I Fasterna församling börjar vi som man ska 
börja en sommar: ute! 
På midsommardagen firar vi friluftsgudstjänst på 
Granby hembygdsgård, med dragspel och kyrkkaf-
fe, så klart. 
Sen fortsätter det; pastoratsmässa på Lejdet, 
sommarfest på Uggelnäs, slåttergille vid minnes-
lunden där arbete, bön och fika får höra ihop på ett 
självklart sätt. Även musik i sommarkväll tar plats i 
vår kyrka med allt från opera till munspel i världs-
klass.
I Gottröra församling står kyrkan öppen som ett 
stilla rum i sommarens rörelse. Du kan titta in, tända 
ett ljus eller bara sitta en stund och låta tankarna 
komma i kapp. Det blir också guidningar varje 
onsdag för den som vill veta mer, och musik som 
rör sig någonstans mellan livsvisdom och folkmusi-
kens djupa rötter.

I Närtuna församling bjuder sommaren på 
konserter med allt från svenska sommarklassiker till 
tänkvärda melodier, öppna kyrkor på helgerna och 
gemenskap som fortsätter långt efter att sista 
tonen klingat ut, ibland ända fram till middags-
bordet.

Det fina med sommaren i våra kyrkor är kanske 
just att det inte finns några krav. Du kan komma för 
musiken och stanna för stillheten eller komma för 
stillheten och råka stanna för gemenskapen. 
Eller bara dyka upp för att du ändå hade vägarna 
förbi.
Så om du i sommar bär på en längtan efter vila, 
efter mening, efter Gud, så finns kyrkan här. 
Med öppna dörrar, och i bästa fall nybryggt kaffe!

Varmt välkommen, hälsar din församlingspräst 
Emily Axelsson.

Walle Helmestam 
1. Jag tyckte det bästa var när vi åt Currywürst vid 
Brandenburger Tor 
2. Jag tar med mig mycket nya kunskaper och vän-
ner. 
3. Bättre än jag trodde, jag var nervös för att det 
skulle vara tråkigt i början eftersom jag inte hade 
så många vänner i gruppen. Men jag lärde känna 
många som jag inte kände så bra innan.  
4. Ja! Jag kommer inte från en så kristen familj men 
jag var nyfiken på att lära mig mer. Under konfan har 
jag stärkt min tro och vi har fått en bra gemenskap 
under året.  

Elvira Jansson  
1. Det bästa var Berlins domkyrka! Där fanns så 
mycket vackert att se och utsikten från kupolen var 
otrolig. 
2. Alla gudstjänster och soppluncher jag varit med 
på och möjligheten att lära känna sin församling 
bättre.  
3. Jag tycker det har varit väldigt trevligt och roligt! 
Vi har haft mycket variation med roliga övningar 
och mycket lekar som gjort konfan mer omväxlande 
än jag trodde.  
4. Ja, jag tycker fler borde ta chansen att upptäcka 
mer av sin tro och lära sig intressanta saker. Stärka 
gemenskap och hitta nya vänner. Vi har blivit lite 
som en stor familj.  

Erna Grundberg, Elvira Jansson och Walle Helmestam.
Foto: Elias Edefors

Lägesrapport från konfirmandresa till Berlin våren 2026. 
Fyra frågor till några av konfirmanderna i Rimbos Konfa-Europa grupp. 

1. Vad är ditt bästa minne från resan?  
2. Vad tar du med dig från din konfirmationsläsning?  
3. Blev konfan som du trodde, eller var det något som överraskade dig?  
4. Skulle du rekommendera andra ungdomar att konfirmera sig?  

Erna Grundberg 
1. Jag tycker det mest spännande var att se  
Berlinmuren vid East Side Gallery, för där kunde 
man verkligen få en känsla för hur det såg ut och 
kändes.  
2. Jag tar med mig att jag fått lära mig mycket om 
Bibeln, dess historia och Jesus liv och fått reflektera 
över vad det betyder för oss idag.  
3. Jag visste inte riktigt vad det innebar att  
konfirmera sig, men blev positivt överraskad av 
gemenskapen och sammanhållningen som varit 
väldigt fin. 
4. Ja, jag tycker fler borde få uppleva möjligheten 
att lära sig mer om kristendomen och Svenska kyr-
kan samt om andra religioner och få tala om viktiga 
livsfrågor.  

En ton, en 
vind, ett ljus

Följ med på en fascinerande resa  
till Antarktis – världens mest avlägsna och 
storslagna kontinent. Under kvällen bjuder Jonas 
Westberg på ett personligt föredrag från sin resa till 
Antarktis. 
 
Föredraget vävs samman med en bildvisning fylld 
av isberg, vita vidder och möten med nyfikna ping-
viner och andra fascinerande djur.  
Hör berättelser om det dramatiska landskapet, det 
ibland hårda klimatet och den märkliga stillheten 
längst ner på jorden.  
Föredraget är både underhållande och med en 
möjlighet att lära sig lite mer om denna underliga 
kontinent. En kväll för alla som drömmer om även-
tyr, natur och världens sista stora vildmark.  

Välkommen! 

Onsdag 30 september 18.00
Husby-Sjuhundra församlingshem

Sommarfest på Uggelnäs  
Vi bjuder på korv med bröd, saft och kaka. Mjuk-
glass och popcorn.
Det blir 5-kamp, ansiktsmålning, fiskdamm och 
hästridning för barnen.
I samarbete med Fasterna byalag. 
Lördag 1 augusti kl. 12.00-15.00
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Närtuna församling

Stickkafé 
Under sommaren kommer Stickkafét i Närtuna ta 
ett sommaruppehåll men vi startar upp igen 17/8 kl. 
18 Håll utkik efter höstens datum i predikoturer och 
på hemsidan.  
Måndagar jämna veckor från 17/8 kl. 18.00 
Närtuna församlingshem

 
	    

                                FASTERNA, GOTTRÖRA OCH NÄRTUNA FÖRSAMLINGAR

Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster juni- augusti  2026

JUNI
Midsommardagen lördag 20/6 - kl 13.00
Friluftsgudstjänst 
Hembygdsföreningen bjuder på fika. 
Dragspel Andreas Nilsson.  
Granby hembygdsgård

JULI  
söndag 5/7 - kl 15.00 
Gudstjänst
Fasterna kyrka

söndag 12/7 - kl 15.00 
Gudstjänst 
Gottröra kyrka

söndag 19/7 - kl 11.00
Högmässa - gemensam för pastoratet 
Kyrkkaffe
Lägergården Lejdet

 

AUGUSTI
söndag 9/8 - kl 15.00 
Gudstjänst
Gottröra kyrka

söndag 16/8 - kl 14.00
Friluftsmässa med slåttergille. 
14.00 Slåttergille 
15.00 Friluftsmässa i minneslunden 
Fasterna kyrka/Minneslund

söndag 30/8 - kl 15.00 
Gudstjänst
Rånäs kapell
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Fasterna församling

Sopplunch
Välkommen på terminens första sopplunch 
i Rånäs församlingshem. 
Onsdag 30 september 13.00 ses vi till sopplunch i 
Rånäs församlingshem. Välkommen!

Tack för att du 
är medlem!

Gottröra församling

Fasterna församling  
på Facebook
För att få det allra senaste som händer i 

församlingen - följ vår Facebooksida. Sök 
på Fasterna församling och gilla vår sida!

Lär känna din kyrka!
I juli öppnar vi Fasterna kyrka för nyfikna besökare 
vid tre tillfällen. 
Kom på en guidad tur i Fasterna kyrka och hör mer 
om dess historia, och vad som döljer sig i, under 
och innanför kyrkans murar.
Vi samlas vid anslagstavlan på kyrkbacken något 
innan.  
Söndagarna: 28 juni kl. 14.00, 5 juli kl. 13.00 och  
12 juli kl. 14.00
Guidningen är gratis.  
Välkommen!

Friluftsmässa och slåttergille.  
Kl. 14.00 Slåttergille med räfsning av ängen vid  
minneslunden. 
Kl. 15.00 Mässa i minneslunden. 
 
Efteråt bjuds det på kyrkkaffe i det gröna. Varmt 
välkommen att fira skördetiden och gemenskapen 
med oss! (vid dåligt väder firas mässan i kyrkan) 
Söndag 16 augusti i Fasterna kyrkas minneslund

Öppen kyrka i Gottröra hela  
juli kl. 11.00-15.00 
Välkommen in i kyrkan för att se dig omkring, tända 
ett ljus eller bara sitta ner en stund.  
 
Onsdagar i juli kl. 13.00 är du välkommen på guidad 
tur i kyrkan och på kyrkogården.

Sommaröppen kyrka!
Under juli månad håller Närtuna kyrka helg- 
öppet lördagar och söndagar mellan kl. 10.00-16.00. 
Välkommen att se dig omkring och lära dig mer om 
kyrkans historia och inventarier.

Gudstjänst på kvällskvisten  
Torsdag 24/9 kl. 18.00 
Efter gudstjänsten äter vi middag tillsammans i  
församlingshemmet.

Allsångsgudstjänst med sommartoner  
Vi sjunger välkända sommartoner som bär minnen 
av ljusa kvällar och öppna landskap. Kören Voces 
Rusticae medverkar och leder oss i sången, och 
mitt i musiken firar vi gudstjänst. Kom och sjung 
med, lyssna och dela gemenskapen. 
Söndag 6 september 15.00 Gottröra kyrka

Tonå vokaltrio - nordisk stämsång med 
djupa rötter. 
Tonå Vokaltrio bjuder på uttrycksfull och stäm-
ningsrik vokalmusik med rötter i den nordiska 
folkmusiken. Här flätas tre röster samman i täta 
harmonier och klanger som för tankarna till skogar, 
berättelser och den levande spelmanstraditionen. 

Medverkande: Hanna Andersson, Maja Kamne och 
Erika Wikström
Torsdag 6 augusti 19.00 Gottöra kyrka Tonå vokaltrio. Foto: Linda Eliasson

 
“Magiska melodier du kan ha 
missat” 
Maria Olofson och Sara T Olofson sjunger och 
spelar sånger av bland andra Ulla-Karin Nyqvist, 
The Beatles, Burt Baccarach, Ted och Kenneth 
Gärdestad, Olle Adolphson och Carol King.
Torsdag 16 juli 19.00 Närtuna kyrka
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster juni - augusti 2026

JUNI
Johannes Döparens dag 
söndag 21/6 - kl 11.00 
Högmässa
Edebo kyrka

söndag 28/6 - kl 11.00 
Högmässa Kyrkskjuts 
Häverö kyrka 

JULI
söndag 5/7 - kl 11.00
Högmässa
Edebo kyrka

söndag 12/7 - kl 11.00 
Mässa i sommartid Kyrkskjuts 
Häverö kyrka

söndag 19/7 - kl 11.00 
Mässa - gemensam för pastoratet.
Kyrkkaffe 
Lägergården Lejdet i Rånäs
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Torsdagar i Kyrkans hus, Hallstavik 
Almerska vägen 6 

Sommarcafé med 
andakt  
Mellan 18 juni och 13 augusti  
11.00-13.00 

”Ja det var en kväll i juni… då när sommarn är som 
bäst…”
Så börjar Lasse Berghagens låt ”En kväll i juni”. 
Lasse börjar sjunga långsamt, med små pauser… så 
där så att vi som lyssnar får en chans att väcka våra 
sommarminnen till liv. Han fortsätter sin berättelse 
om farbrorn; 
”plötsligt spratt det till i gubben, han blev ung och 
han blev fri…” Och nu drar Lasse ned på tempot 
ordentligt, en paus lika lång som ett andetag för 
att sen dra igång; ”han tog av sig sin kavaj, sparka 
av sig båda skorna…”, och då vill jag bara göra som 
gubben i sången; spotta ut snusen och börja dansa 
(och jag snusar inte ).

Jag älskar ”En kväll i juni” och kan lyssna på den hur 
många gånger som helst. Jag kommer ihåg Allsång 
på Skansen för många år sedan, när Sanna Nielsen 
var programledare. Lasse Berghagen sitter i publi-
ken och Sanna drar igång hela Skansen i allsång till 
”En kväll i juni”. Kameran zoomar in på Lasse som är 
rörd till tårar och det är så fint. 
Titeln ”En kväll i juni” bär så mycket hopp och för-
väntan. Och minnen. Under åren har man samlat 
på sig många sommarminnen och junikvällar. En av 
mina roligaste, eller snarare knasigaste, är från ett 
midsommarfirande i London. Vi var några svenska 
au pairer som förberett midsommarmat i pick-
nickkorgar redo för en av stadens parker. Men det 
spöregnade hela dagen så det slutade med att vi 
firade midsommar i en busskur, för att skydda oss 
från regnet. Där satt vi och mumsade potatis, ägg 
och jordgubbar.

Men mina allra finaste sommarminnen är från 
Roslagen. Jag hade under många år förmånen att 
spendera alla mina somrar här. 

I stugan vid havet, på vår brygga och i vår gröna 
Buster. Somrar jag aldrig glömmer. Det händer 
något med tiden när vi kliver ur vardagen med dess 
rutiner. Den går långsammare. Det kanske är därför 
sommarminnen känns så mycket skarpare och 
klarare. Det finns en frihet i dagarna, man behöver 
inte ta sig någonstans, det enda bekymret man 
har är; ”vad ska vi äta för lunch?”, ”vad lägger vi på 
grillen i kväll?”

Och det klart, långt ifrån alla somrar har varit så 
som jag beskriver här. Det har funnits somrar fyllda 
av sorg efter ofrivilliga avsked, perioder av sjukdom 
och nära och kära som mått dåligt. Minnena från de 
somrarna är inte lika skarpa märker jag. Och kanske 
lika bra det tänker jag. 
Jag gillar att jag har det här lite romantiska skimret 
kring sommaren – då allt är möjligt. En kväll i juni – 
när sommarn är som bäst och kärleken är som glöd.

I Häverö-Edebo församling kommer vi även i  
sommar att bjuda in till sommarcafé, på torsdagar i 
Kyrkans hus i Hallstavik. Varannan söndag kommer 
vi att fira Mässa i sommartid - en enklare mässa 
med fler psalmer.  
Våra kyrkor kommer varannan lördag kl. 18.00 att 
ljuda av vacker ”Musik i helgsmål”. Tisdagar och 
onsdagar bjuder vi på guidade turer av Häverö och 
Edebo kyrka. 
  
Och jag hoppas du vill skapa några av dina  
sommarminnen här tillsammans med oss. Med eller 
utan kavaj, med eller utan skor, med eller utan snus. 
 
Varmt välkommen! 
Oya Berlin, församlingsherde

En kväll  
i juni

1. Vad betyder Evangelium? 
1. Helig skrift X. Gott budskap 2. Förbund 
 
2. Vem skrev stora delar av Psaltaren enligt traditio-
nen? 
1. Salomo X. Jesaja 2. David 
 
3. Vad kallas läran om att Gud är Fadern, Sonen och 
den Heliga Anden? 
1. Inkarnationen X. Sakramenten 2. Treenigheten 
 
4. Vilken av Jesu lärjungar kallades "tvivlaren"? 
1. Petrus X. Tomas 2. Johannes 
 
5. Vilket evangelium börjar med orden  
"I begynnelsen fanns Ordet, och Ordet fanns hos 
Gud, och Ordet var Gud?" 
1. Johannes X. Lukas 2. Markus 

söndag 26/7 - 11.00  
Mässa i sommartid 
Edebo kyrka

AUGUSTI 
söndag 2/8 - kl 11.00 
Högmässa Kyrkskjuts
Häverö kyrka

söndag 9/8 - kl 11.00 
Mässa i sommartid 
Edebo kyrka

söndag 16/8 - kl 11.00 
Mässa i sommartid 
Hallstaviks kyrka

söndag 23/8 - kl 11.00 
Spelmansmässa  
Häverö kyrka

söndag 30/8 - kl 11.00 
Högmässa 
Edebo kyrka

6. Vilken högtid firas 50 dagar efter påsk? 
1. Kristi Himmelsfärd X. Kyndelsmässodagen  
2. Pingst 
 
7. Vad kallas de fyra evangelierna tillsammans? 
1. Apostlagärningarna X. De synoptiska evangelierna 
2. Apokryferna 
 
8. Vilket språk är Nya Testamentet främst skrivet 
på? 
1. Hebreiska X. Arameiska 2. Grekiska

Kyrkligt quiz Vad kan du om kyrkan? Testa dig i vårt quiz.  
Rätt svar ser du om du vänder på sidan.

Vill du också vara medlem i Svenska kyrkan? 
Ring 0175-748 00 så ordnar vi det!

Rätt svar på quizet: 2, 2,  2, X, 1, 2, X, 2 
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Den blomstertid 
nu kommer...

Äntligen står sommaren för dörren och med den, 
för oss många, tid med lite lägre tempo. Nu har vi 
också midsommarhelgen framför oss, då vi firar 
ljuset, livet och skapelsen.

Själv kommer jag att fira midsommar på Island, mitt 
andra hemland.
Midsommarfirandet där är inte lika stort som i 
Sverige. Men där, som här, firar man ljuset och solen 
som aldrig går ner.

Enligt en gammal isländsk folktro är midsommar-
natten en magisk tidpunkt då gränsen mellan den 
mänskliga världen och de övernaturliga väsen- 
denas värld är tunn. Man trodde bland annat att 
midsommarnattens dagg hade helande krafter.  
Att rulla sig naken i gräset och daggen kunde bota 
sjukdomar och ge hälsa. Dessutom ansågs ritualen 
kunna skänka god tur inför framtiden. Midsommar-
natten sägs också vara en tid då alverna är extra 
aktiva, och enligt den gamla folktron kunde djur, 
bland annat sälar, ta mänsklig gestalt och kor fick 
talförmåga. En magisk natt alltså.

Jag kommer inte att rulla mig i daggen på mid- 
sommarnatten, och jag tror knappast att jag  
kommer att möta alver eller talande djur. Men jag 
kommer att fira under bar himmel, samtidigt som 
jag tackar Gud för livet och ljuset.

Som du ser är detta nummer av vårt församlings-
blad, Kyrkporten, fyllt av sommarens gudstjänster, 
konserter, öppna kyrkor, och annat som din kyrka 
står för under sommaren.

Självklart så firar vi midsommar enligt traditionen, 
med våra härliga friluftsgudstjänster, musik och 
sommarpsalmer. Kyrkan tar inte sommarledigt!

Kyrkans hus i Rimbo finns också som vanligt som en 
mötesplats för dig och dina vänner.  
Under juli månad ersätts vår populära lunchbön på 
tisdagarna och den öppna frukostgemenskapen på 
torsdagarna med sommarcafé på onsdagarna.  
Välkommen dit!  
Välkommen att njuta av gemenskapen, den goda 
smörgåsen och gofikat.  
Ta gärna med dig dina vänner. Berätta för andra om 
vår härliga gemenskap.

Välkommen också till kyrkan på söndagarna. Och 
välkommen till våra sommarkonserter.
Läs igenom vår tidning och se vad som passar just 
dig.

Varma sommarhälsningar 
Ingileif Malmberg, församlingsherde

Häverödräkten har sitt ursprung i den särpräglade 
och traditionsrika kulturmiljön i Väddö - Häverö 
skeppslag som fanns redan på 1200-talet i  
Roslagen (skeppslaget var där vad ett härad eller en 
socken var på fastlandet). Den äldsta beskrivningen 
av den unika dräkten är från 1805 men troligen har 
den funnits längre. Det är den som använts längst 
i Uppland, både till vardags och till fest, bevisligen 
från 1805 till 1868.
Folkdräkten hade redan på 1600-talet utformats på 
ett särskilt sätt för varje socken som ett tecken för 
identitet och samhörighet. Det var säkert naturligt 
att blicka bakåt på äldre dräkttraditioner när man 
ville utforma en gemensam dräkt för sin egen bygd. 
Hur den då såg ut vet vi inte, det finns mycket få 
riktigt gamla dräkter kvar i dag. Men vi vet att den 
fick en gemensam ram som gav utrymme för  
individuella variationer.
”Enigt, evigt, ovanligt och rart” skrev Uppsalastuden-
ten Frans Nyréus efter ett besök i Häverö år 1832. 

Den dräkt vi i dag har mönster till har under  
tidigt 1800-tal inspirerats av empirestilen, som 
från mitten av 1700-talet kännetecknades av höga 
huvudbonader, smalrandiga halvylletyger och hög 
midjelinje både för kvinnor och män. Här blev det i 
stället kort livstycke, som lämnade en glipa ner till 
den långa midjekjolen. Till prästerskapets förtret, 
som fann det oanständigt att kvinnorna i Häverö  
visade magen, även om den var täckt av en linne-
blus. Högrött, mörkrött, grönt och svart var de  
dominerande färgerna, men hur de vävdes in var 
upp till väverskans eget ”randhuvud”. 

Kvinnodräkten  
Närmast kroppen bars en lång vit särk av lintyg, 
en rest från medeltiden, till högtid också en finare 
överdel av lin med trekvartsärm. Däröver ett litet 
kort tättsittande livstycke i rödrandigt halvylletyg, 
dubbelknäppt med små mässingsknappar i v-form. 
Den tvärrandiga, långa midjekjolen var vävd i en våd 
och sydd i ett stycke med små rynkor och lagda 
veck i midjan. En kjolficka av små tygbitar bars 
utanpå, halvt instoppad under det obligatoriska 
förklädet, smalrandigt i något mörkare rött. Som  
ytterplagg brukades en kort helröd vävd tröja i 
halvylle och över den när det var kallt en stor ylle-
schal, päls eller skinntröja.
På huvudet bars en bindmössa vid enklare högti-
der och, bara i Häverö socken, den unika extremt 
höga, rikt broderade högmössan. Under båda bar 
gift kvinna ett stycke av linnespets för att dölja 
håret, som var uppsatt i en knut under som stöd för 
mössan. 

Mansdräkten  
Underst bars en enkel skjorta utan dekorationer, i 
linne eller bomull med uppstående krage, med ok 
som täcker halssprundet, och till den ett hals- 
kläde i siden eller kattun för högtidligare tillfällen. 
Det korta livstyckets framsida är i halvylle,  
randigt på röd botten och dubbelknäppt med 
blanka knappar, medan bakstycket är av oblekt lin. 
Byxorna är av sämskskinn med dekorlaskningar och 
blanka knappar. Därtill bars blå, grå eller vita  
strumpor, som hölls uppe av strumpeband under 
knät. Ett ytterplagg av svart kläde från Häverö finns 
bevarat på Nordiska museet, annars användes 
livrockar, pälsar kapprockar, och tröjor. Till högtider 
användes handskar av tunt färgat sämskskinn med 
silkesbroderi.
På huvudet bars vid högtider en hög svart hatt 
av filt eller silkesfelb, till vardags en s k rödmössa, 
stickad i rött ullgarn. 

Information och bild från  
www.hembygd.se/havero-edebo/haverodrakten

Häverödräkten

 

Dräkt- och spelmansmässa i Häverö kyrka  
Söndag 23 augusti kl. 11.00  
med spelmän och dansare från bygden.  
Samarbete/samverkan med Häverö-Edebo  
Hembygdsförening, Häverö spelmän och Häverö 
folkdanslag.  
Har du en dräkt - ta på din hembygds- eller folk-
dräkt och kom!  
Har du ingen dräkt - kom ändå! 
Efterföljande fika i Klockargården.
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster juni-augusti 2026

JUNI
Midsommardagen 
lördag 20/6 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst. Dragspel Andreas Nilsson 
Tag med kaffekorg. Kyrkskjuts från Kyrkans hus 
i Rimbo kl. 10.30 
Tolvmansgården, Rimbo 

Johannes Döparens dag 
söndag 21/6 - kl 11.00 
Högmässa 
Rimbo kyrka

söndag 28/6 - kl 11.00 
Gudstjänst 
Rimbo kyrka

JULI 
söndag 5/7 - kl 11.00 
Högmässa
Rimbo kyrka

söndag 12/7 - kl 11.00
Gudstjänst 
Rimbo kyrka

söndag 19/7 - kl 11.00 
Högmässa - gemensam för pastoratet 
Kyrkkaffe 
Lägergården Lejdet, Rånäs

söndag 26/7 - kl 15.00 OBS! Tiden! 
Gudstjänst
Rimbo kyrka

AUGUSTI
söndag 2/8 - kl 11.00 
Gudstjänst
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

söndag 9/8 - kl 11.00 
Högmässa
Rimbo kyrka

söndag 16/8 - kl 11.00 
Högmässa
Rimbo kyrka

söndag 23/8 - kl 11.00 
Gudstjänst
Rimbo kyrka

lördag 29/8 - kl 12.00-15.00 
Barnens dag
Äppellunden vid Rimbo församlingshem

söndag 30/8 - kl 11.00 
Högmässa
Rimbo kyrka
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Är du barn och tycker om att sjunga? 
Kom och sjung i barnkören  
Tonfåglarna!
 
I det ljusa och fridfulla S:t Annas kapell har barnkö-
ren Tonfåglarna, sedan vårterminen, sina sång- 
samlingar. Kapellets väggar fylls av skratt, händer 
och fötter som klappar och stampar takten och 
barnröster som blandas i toner!
Varje onsdag börjar vi med mellis kl. 14.00, och låter 
sedan sången ta vid.  
Här får barn i lågstadieåldern upptäcka glädjen i att 
sjunga, pröva nya sånger och känna stoltheten i att 
vara en del av något större.
Kören leds av Emma Hanner Velander, som har lång 
erfarenhet av körledning för barn både från skola 
och kulturskola. 
 
Efter sommaren är fler sångare varmt välkomna – 
det är aldrig för sent att bli en Tonfågel! Vi ser fram 
emot fler barn som vill sprida musik och gemenskap 
i kapellet, där varje liten röst får sitt utrymme.
Kom och sjung med oss om livet, glädjen, Gud och 
allt däremellan!
I vår kör finns plats för alla röster; stora, små, försik-
tiga, modiga.
Välkommen att vara med och sjunga in hösten med 
oss!
Kören är gratis!
Startdatum är onsdagen den 2 september!
 
Vill du vara med behöver du anmäla dig till:
E-post: emma.velander@svenskakyrkan.se. Telefon 
direkt: 0175-755 28. Sms: 072–230 94 29

Rimbo kyrkokör 
Rimbo kyrkokör sjunger ur ett brett utbud av  
varierande repertoar.
Kören sjunger klassisk körmusik, folkmusik och jazz. 
Vi sjunger regelbundet i kyrkan; på gudstjänster och 
konserter.
Kören sjunger a capella eller med komp av musiker 
och ibland hel orkester.
Vi övar torsdagar i St Annas kapell  kl. 18.45-21.00
Speciellt söker vi nu  basar och tenorer.
Hösten 2026 kommer vi att sjunga Brahms 
Requiem, ha en stämningsfull julkonsert och sjunga i 
några  gudstjänster.  
Vox Animae
Vox Animae är en projekt-vokalgrupp som gärna tar 
sig an musikaliska utmaningar.
Här förväntas du att till viss del ta eget ansvar inför 
inlärning. Vokalgruppen har vanligtvis ett projekt 
per termin.
Vi välkomnar speciellt några altar men även  
sopraner.
Vox Animae uppträder under Musik i sommarkväll 
12 augusti kl 19.00  i Rimbo kyrka.
”Bara du går över ängarna” ett blandat program av 
finstämda sånger.

Vill du vara med i någon av körerna - anmäl dig till:
E-post: helene.cocozza@svenskakyrkan.se.  
Telefon direkt: 0175-755 24. Sms: 073-532 35 24

En Kör för Alla 
En Kör för Alla välkomnar dig som vill sjunga  
tillsammans med andra!
Vi ses måndagar kl.13.30- 15.00 i S:t Annas kapell, 
Kyrkan Hus i Rimbo. Med instudering av sånger, 
röstvård och sångteknik, blir det roligt att fram-
träda! Körstart måndag 24 augusti.
Välkommen till en hösttermin med gemenskap i 
körsång!  
Vill du vara med - anmäl dig till:
E-post: barbro.strid-wahlstrom@svenskakyrkan.se.  
Telefon direkt: 0175-755 26 Sms: 070-221 93 36

Sommarcafé 
Välkommen till Sommarcafé i Kyrkans hus i Rimbo 
onsdagar i juli månad. 
Vi samlas i St. Annas kapell kl. 10:30 och fortsätter 
sen vår gemenskap i foajén med smörgås och fika.   
Under juli månad kommer lunchbönen på tis-
dagarna  och den öppna frukostgemenskapen 
på torsdagarna att ersättas av sommarcafé på 
onsdagarna. Från den 4 augusti återgår vi till våra 
vanliga rutiner, med lunchbön och frukost på tis-
dagar och torsdagar. 
Varmt välkommen! 
Kyrkans hus, Rimbo onsdagar 10.30 

Allsång i S:t Annas kapell
Kom och  stäm upp till sång !
Tillsammans sjunger vi ur den rika sång- och  
visskatten och känner hur musiken och texterna 
fyller oss med glädje.
Onsdag 24 juni kl 13.00 sjunger vi Evert Taube. 
Onsdag 5 augusti  kl 13.00 visor av Alice Tegnér.
Torsdag 13 augusti kl 13.00  Gott och blandat.
Leder gör  Helene Cocozza

Kom och sjung med i någon av våra körer! Sång berikar och förskönar!

Välkommen till  
någon av körerna!
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Denna tidning klassas som ODR Samhällsinformation vilket gör att den delas ut även till dig som undanber dig reklam. 

Sommaröppna kyrkor

Häverö-Edebo församling
Edebo kyrka 
Visning och guidning av Sven-Allan Edehamn  
tisdagarna 30/6, 7/7, 14/7, 21/7 och 28/7  
kl.  13.00-17.00.
Häverö kyrka
Visning och guidning av Sven-Allan Edehamn ons-
dagarna 1/7, 8/7, 15/7, 22/7 samt 29/7 kl 13.00-17.00 
Hallstaviks kyrka 
Öppen kl. 9.00-15.00 måndag - torsdag 
22 juni - 13 augusti. 

Gottröra församling 
Gottröra kyrka
Sommaröppet hela juli kl. 11.00-15.00.  
Guidning av Göte Vaara kl. 13.00 varje onsdag  
i juli.

Rimbo församling
Rimbo kyrka 
Sommaröppen alla helger 28 juni - 16 augusti  
kl. 11.00-16.00. I övrigt är kyrkan öppen när vakt-
mästare finns på plats.

Fasterna församling 
Fasterna kyrka  
Guidning söndagarna: 28 juni kl. 14.00-16.00,  
5 juli kl. 13.00-15.00 och 12 juli kl. 14.00-16.00.
Samling på kyrkbacken något innan. 
Guidningen är gratis. Välkommen!

Edsbro-Ununge församling 
Edsbro kyrka
Sommaröppet: Varje helg mellan 23 maj -  
30 augusti kl. 10.00-16.00.
Ununge kyrka: 
Öppet när vaktmästare finns på plats.  

Husby, Skederids och Rö församling
Husby-Sjuhundra kyrka:  
Öppet 6 juli till 2 augusti kl. 10.00-18.00  
Rö kyrka: Öppet när vaktmästare finns på plats
Skederids kyrka: Öppet varje dag 29 juni till  
9 augusti mellan kl. 10.00-18.00

Alla kyrkor är öppna när vaktmästare finns på plats.

Närtuna församling 
Närtuna kyrka 
Öppen varje lördag och söndag kl. 10.00-16.00  
under juli månad.  
Församlingsrådet bjuder på fika under öppet- 
tiderna.

Grattis  
Nova Gospel!
I år är det 20 år sedan gospelkören Nova Gos-
pel bildades. Detta firades med en stor  
jubileumskonsert i en välfylld Rimbo kyrka i maj.
Varje körmedlem förärades en vacker ros.
Därefter serverades cider på kyrkbacken!

Kören där medlemmarna har kul och några har varit med i mer 
än 18 år. Körledaren Ingrid Jilderin bildade kören. 

Ciderservering av Tony Simpson och Bernt Larsson 
Foton: Helén Uddén


